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Niederschrift Nr. 7 
über die öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung Hennstedt 

am Mittwoch, 22. Mai 2019, im Sitzungsraum Amtsverwaltung Hennstedt 
 
Beginn: 19:30 Uhr     Ende: 21:55 Uhr 
 
Anwesend sind: 
Frau Anne Riecke als Vorsitzende 
 
Herr Ingo Schallhorn 
Herr Dieter Noroschadt 
Herr Hauke Hennings 
Frau Svenja Manthey 
Herr Ludwig Clausen 
Herr Otto Beeck 
Herr Helge Thiessen 
Herr Henning Dethlefs 
Herr Erik Thomsen 
Herr Uwe Boye ab 20 Uhr zu TOP 5 
 
Entschuldigt fehlen: 
Herr Olaf Peters 
Herr Jürgen Bonde 
 
Als Gäste anwesend: 
Herr Jan Bücher, Vorsitzender des Ausschusses für Bildung, Kultur und Soziales 
Frau Maren Claußen, Mitglied des Bau-, Umwelt- und Wegeausschusses 
Ein Einwohner 
 
Von der Verwaltung: 
Frau Britta Jensen als Protokollführerin 
 
 
Die Beschlussfähigkeit der Versammlung wird festgestellt. Die Einladung ist frist – und 
formgerecht erfolgt. Einwände werden nicht erhoben.  
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung beantragt die Vorsitzende, diese um den Tagesord-
nungspunkt  

5. Baumaßnahmen Außenanlage Inne Merrn 
zu erweitern. Der Erweiterung der Tagesordnung wird einstimmig zugestimmt. Die 
nachfolgenden Tagesordnungspunkte verschieben sich entsprechend. 
 
Die Vorsitzende stellt ebenfalls den Antrag, die Öffentlichkeit für den jetzt unter Tages-
ordnungspunkt  

7. Grundstücksangelegenheiten 

7.1. Ankauf von Grundstücken 

7.2. Verkauf von Grundstücken 

7.3. Grundstücksangelegenheiten 

hier Genehmigung eines Kaufvertrages  

8. Vertragsangelegenheiten 
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auszuschließen, weil berechtigte Einzelinteressen berührt werden. Das Wort zum An-
trag wird nicht gewünscht. Dem Antrag wird einstimmig zugestimmt. 
 
 
Tagesordnung 

1. Einwohnerfragestunde 

2. Niederschrift Nr. 6 der letzten Sitzung vom 01.04.2019 

3. Mitteilungen 

4. Zustimmung zur Wahl des Wehrführers der Freiwilligen Feuerwehr der Ge-
meinde Hennstedt 

5. Baumaßnahmen Außenanlage Inne Merrn 

6. Eingaben und Anfragen 

 nicht öffentlich: 

7. Grundstücksangelegenheiten 

7.1. Ankauf von Grundstücken 

7.2. Verkauf von Grundstücken 

7.3. Grundstücksangelegenheiten 

hier Genehmigung eines Kaufvertrages 

8. Vertragsangelegenheiten 

 Öffentlich: 

9. Bekanntgabe der im nicht öffentlichen Sitzungsteil gefassten Beschlüsse 
 
 
TOP 1. Einwohnerfragestunde   
 
Seitens der anwesenden Einwohner*innen wurden keine Fragen gestellt. 
 
 
TOP 2. Niederschrift Nr. 6 der letzten Sitzung vom 01.04.2019   
 
Gegen die Niederschrift Nr. 6 vom 01.04.2019 liegen keine Einwendungen vor. 
 
 
TOP 3. Mitteilungen   
 
Der Vorsitzende des Bau-, Umwelt- und Wegeausschusses Ludwig Clausen teilt fol-
gendes mit: 
 
Rosengarten 
Die durch einen Borkenkäferbefall toten Bäume im Rosengarten werden zurzeit her-
ausgenommen. Bürgermeisterin Riecke regt eine kurze Lagerung des angesammelten 
Holzes an, damit ein erneuter Schädlingsbefall vermieden wird. Sie berichtet in diesem 
Zusammenhang, dass bei dieser Aktion Uhu-Nachwuchs aus einem Nest gefallen ist 
und dies auf Facebook bekannt wurde.  
 
Anpflanzungen am Birkenweg 
Von der Firma Rohwer aus Pahlen wurden 30 Bäume und 60 Sträucher für Anpflan-
zungen am Birkenweg geliefert und in Eigenleistung gepflanzt. 
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Buswartehäuschen am Klever Weg 
Am Klever Weg soll ein Buswartehäuschen errichtet werden. Die Eigentümerin des an-
liegenden Grundstückes hat sich bereit erklärt, hierfür einen Teil ihrer Grundstücksflä-
che zur Verfügung zu stellen. Im Gegenzug wird die Gemeinde eine kleine Fläche im 
Straßenbereich für die Anwohnerin pflastern. 
 
Der Vorsitzende des Ausschusses für Bildung, Kultur und Soziales Jan Bücher teilt fol-
gendes mit: 
 
Jugendzentrum 
Das Jugendzentrum Hennstedt wurde eröffnet. 
 
Nächste Sitzung des Ausschusses 
Am 28.05.2019, um 19.00 Uhr findet die nächste Sitzung des Ausschusses für Bildung, 
Kultur und Soziales statt. Thema der Sitzung wird die Umsetzung der Ergebnisse aus 
dem Amtsentwicklungskonzept sein, hier insbesondere eine Machbarkeitsstudie zu 
alternativen Wohnformen, die Einrichtung eines Dörferstammtisches und der Bereich 
Gesundheitskonzept. Des Weiteren wird über die diesjährige Seniorenfahrt beraten 
werden. 
 
Veranstaltungen 
Das Ferienprogramm steht. Aus dem ehem. Amtsbereich Hennstedt möchten sich nur 
die Gemeinden Bergewöhrden und Delve an dem Ferienprogramm beteiligen. Über die 
finanzielle Abwicklung wird auf der Sitzung am 28.05.2019 beraten. 
 
Der Vorsitzende des Haupt- und Finanzausschusses Otto Beeck teilt folgendes mit: 
 
Seit der letzten Gemeindevertretersitzung hat keine Sitzung des Haupt- und Finanz-
ausschusses stattgefunden. 
 
Einführungs-/Auffrischungsseminar zum Thema Doppik am 01.06.2019 
Am 01.06.2019 findet ein Einführungs-/Auffrischungsseminar zum Thema Doppik in 
den Räumen des Amtes statt. Alle Interessierten werden dazu eingeladen. 
 
 
TOP 4. Zustimmung zur Wahl des Wehrführers der Freiwilligen Feuerwehr der 
Gemeinde Hennstedt   
 
Laut Niederschrift der Mitgliederversammlung der Freiwilligen Feuerwehr der Gemein-
de Hennstedt vom 09.11.2018 wurde Jens-Uwe Andersson, Schulstraße 21, 25779 
Hennstedt, zum Gemeindewehrführer der Freiwilligen Feuerwehr Hennstedt wiederge-
wählt. 
Gemäß § 11 Abs. 2 Brandschutzgesetz ist eine Wiederwahl auch nach Vollendung des 
61. Lebensjahres zulässig. Die Amtszeit endet in diesem Fall mit dem Übertritt in die 
Ehrenabteilung, spätestens jedoch mit Ablauf des Jahres, in dem das 67. Lebensjahr 
vollendet wird. Somit endet die Amtszeit des Wehrführers spätestens am 31.12.2020. 
 
Gemäß § 11 Abs. 3 Brandschutzgesetz bedarf die Wahl der Zustimmung des Trägers 
der Feuerwehr. 
 
In diesem Zusammenhang gibt Bürgermeisterin Riecke bekannt, dass am 18.06.2019, 
ab 19.00 Uhr ein öffentlicher Schnupperdienst bei der Freiwilligen Feuerwehr Hen-
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nstedt stattfinden wird. Hierzu werden die Einwohner*innen der Gemeinden über ein 
Informationsschreiben / Flyer eingeladen. Sie bittet alle Gemeindevertreter, diese Akti-
on zu unterstützen. 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt, der Wahl von Jens-Uwe Andersson, Schulstraße 
21, 25779 Hennstedt, zum Gemeindewehrführer der Freiwilligen Feuerwehr Hennstedt 
gemäß § 11 Abs. 3 Brandschutzgesetz zuzustimmen. 
 
Stimmenverhältnis: 
einstimmig      

 
 
TOP 5. Baumaßnahmen Außenanlage Inne Merrn   
 
Bürgermeisterin Riecke berichtet, dass von den ursprünglich eingeplanten Haushalts-
mitteln in Höhe von 50.000 € in diesem Jahr nur ein kleiner Teil für die Außenanlagen 
des Marktreffs Inne Merrn verwendet werden soll. 
 
Die Vorsitzende übergibt das Wort an das Mitglied des Bau-, Umwelt- und Wegeaus-
schusses Maren Claußen, die folgende Projekte und das Ergebnis der Ausschreibun-
gen vorstellt: 
 

1. Anschaffung von satinierten Glaselementen zur Abgrenzung der Parkfläche      
Von den eingeholten Angeboten war das Bauzentrum Schröder am günstigsten.  

2. Anlegen von Pflanzbeeten  

3. Anlegung eines Beetes zur Abgrenzung zur Kirchenstraße         
Von den eingeholten Angeboten war Firma ETW am günstigsten. 

4. Markieren von Parkflächen 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt die Durchführung der folgenden Maßnahmen an 
den Außenanlagen des Marktreffs Inne Merrn: 
 

1. Anschaffung von satinierten Glaselementen zur Abgrenzung der Parkfläche 

2. das Anlegen von Pflanzbeeten 

3. das Anlegung eines Beetes zur Abgrenzung zur Kirchenstraße 

4. Erstellen von Parkplatzmarkierungen 
 
Für die Ausführung dieser Maßnahmen wird ein Gesamtbetrag in Höhe von 16.000 € 
freigegeben. 
 
Stimmenverhältnis: 
einstimmig      
 
 
TOP 6. Eingaben und Anfragen   
 
Gemeindevertreter Otto Beeck greift die aktuelle Aktion zur Verlegung eines Glasfa-
sernetzes durch die Firma SWN in der Gemeinde Hennstedt auf. Er regt an, dass über 
diese Thematik im Haupt- und Finanzausschuss sowie im Bau-, Umwelt- und Wege-
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ausschuss hinsichtlich der Anschlüsse der zahlreichen Gemeindeimmobilien beraten 
werden sollte. 
 
Gemeindevertreter Dieter Noroschadt berichtet, dass im Rahmen einer Fraktionssit-
zung beschlossen wurde, dass der Vorsitzende des Bau-, Umwelt- und Wegeaus-
schusses Ludwig Clausen diesen Posten bis zum Ende der Wahlperiode weiter beset-
zen soll. 
 
Auf Nachfrage des Gemeindevertreters Hauke Hennings berichtet Bürgermeisterin 
Riecke über den Sachstand der Erschließung der Straße Roggenkamp. 
 
Des Weiteren weist Gemeindevertreter Hennings auf einen abgesackten Bordstein hin. 
Der Bauhof wird sich dieser Angelegenheit annehmen.  
 
 
TOP 9. Bekanntgabe der im nicht öffentlichen Sitzungsteil gefassten Beschlüsse   
 
Sachverhalt: 
Es waren keine Einwohner*innen mehr anwesend. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(Riecke)  (Jensen) 
Vorsitzende  Protokollführerin 

 
Verteiler: 
 
GV, GB-Leitung, GSB, AV, Akte, Auszüge verteilt, Freigabe Ratsinfo, Protokollbuch. (bf) 

 

 


